

2023年2月3日 星期五 今日8版 总第1772期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

## 宁夏考准考实干部政治素质

人民日报记者 李增辉 张文

“大局意识不强，重点任务落实不力，思想上有疙瘩，畏首畏尾，不愿担当，建议约谈提醒或交流使用。”不久前，在宁夏回族自治区党委组织的干部政治素质考察中，一位县领导被亮“黄牌”。近些年，宁夏将政治把关和政治素质考察作为选人用人首要关口，形成了具体务实的考察路径。

习近平总书记在党的二十大报告中指出，坚持把政治标准放在首位，做深做实干部政治素质考察，突出把好政治关、廉洁关。宁夏回族自治区党委先后于2020年2至3月、8至9月和2022年7至8月三次组织开展干部政治素质专项考察，通过细化标准，为选人用人提供重要参考。

三次考察，主题鲜明，综合考察领导班子、领导干部在新冠疫情中的现实表现、检视政治素质表现以及是否具备

促进高质量发展能力等方面。“政治素质考察需破解凭感觉下结论及对政治表现千人一面、模糊描述的难题。”宁夏回族自治区党委主要负责人说，这三次政治素质专项考察，通过工作实绩印证政治素质，全面、辩证地对干部进行分析、作出评价，考准考实政治素质，确保选出来的干部政治上信得过、靠得住、能放心。

“我们努力把‘讲政治’具象为用数据说话、以事例支撑。既看经济社会发展数据、效能目标考核排名和各类巡视督查整改等情况，通过客观数据对政绩‘打分’；又看干部群众评价，通过和各级干部、知情人、商事主体、基层干部群众交谈，了解考察对象的政治自觉和政治担当。”自治区党委组织部负责人介绍。

(下转02版)

## 聚焦强素质提能力上水平

# 宁夏法院实施“六项工程”奋力谱写高质量发展新篇章

本报讯（首席记者 马涛）2月2日，全区法院院长会议召开，学习相关会议精神，部署2023年全区法院工作。自治区高级人民法院党组书记、院长安长海强调，全区法院要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，全面实施“六项能力水平提升工程”，全面推进新时代新征程宁夏法院高质量发展，为全面建设社会主义现代化美

丽新宁夏贡献法院力量。

会议要求，实施政治素养能力水平提升工程。筑牢政治忠诚根基，全面加强党建工作，始终坚持党对法院工作的绝对领导，进一步增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。实施司法业务能力水平提升工程。树立正确司法理念，持续强化审判管理，着力提升专业素养，不断提升司法能力和审判

质效，追求执法办案政治效果、法律效果、社会效果相统一。实施法治保障能力水平提升工程。护航平安宁夏建设，优化营商环境，厚植生态文明底色，支持法治政府建设，为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏提供有力服务。实施群众服务能力水平提升工程。切实增进民生福祉，全力兑现胜诉权益，深度参与基层治理，切实增强人民群众的司法获得感、幸福感和满意度。实施改革创新能力水平提升工程。完善司法责任体系，深化综合配套改革，健全完善诉讼制度，持续激发法院工作高质量发展的内生动力和发展活力。实施科技应用能力水平提升工程。升级智慧法院建设，巩固一站式建设，深化案管系统应用，推动全区法院工作与现代化科技深度融合、创新发展。

众的司法获得感、幸福感和满意度。实施改革创新能力水平提升工程。完善司法责任体系，深化综合配套改革，健全完善诉讼制度，持续激发法院工作高质量发展的内生动力和发展活力。实施科技应用能力水平提升工程。升级智慧法院建设，巩固一站式建设，深化案管系统应用，推动全区法院工作与现代化科技深度融合、创新发展。

## 宁夏法院推进审判体系和审判能力现代化

本报首席记者 马涛

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图，吹响了奋进新征程的时代号角。特别是首次对坚持全面依法治国、推进法治中国建设作出专题部署，对严格公正司法作出系统安排，对人民法院提出重大时代命题，司法工作的舞台无比广阔。

展望2023年，如何为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏贡献法院力量？2月2日召开的全区法院院长会议，对持续促进审判体系和审判能力现代化，全面推进新时代新征程宁夏法院高质量发展作出安排。

### “六项工程”全面提升能力水平

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，是贯彻落实自治区第十三次党代会部署的发力之年。自治区高级人民法院要求，全区法院要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以深入学习贯彻习近平法治思想为引领，以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，以“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”为目标，以实施“六项能力水平提升工程”为抓手，以更高站位把牢政治方向，以更好质效实现公平正义，以更大作为服务发展大局，以更实举措践行司法为民，以更强力度深化司法改革，以更宽领域强化科技应用，以更严要求建设过硬队伍，持续促进审判体

### 实施政治素养能力水平提升工程 实施法治保障能力水平提升工程 实施群众服务能力水平提升工程 实施改革创新能力水平提升工程

### 实施司法业务能力水平提升工程 实施群众服务能力水平提升工程 实施科技应用能力水平提升工程

色社会主义思想为指导，以深入学习贯彻习近平法治思想为引领，以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，以“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”为目标，以实施“六项能力水平提升工程”为抓手，以更高站位把牢政治方向，以更好质效实现公平正义，以更大作为服务发展大局，以更实举措践行司法为民，以更强力度深化司法改革，以更宽领域强化科技应用，以更严要求建设过硬队伍，持续促进审判体

系和审判能力现代化，全力履行维护国家安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命，全面推进新时代新征程宁夏法院高质量发展，为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏贡献法院力量。

全区各级法院将实施政治素养能力水平提升工程，筑牢政治忠诚根基，坚持党的绝对领导，全面加强党建工作，进一步增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力；实施

司法业务能力水平提升工程，树立正确司法理念，持续强化审判管理，着力提升专业素养，追求执法办案政治效果、法律效果、社会效果相统一；实施法治保障能力水平提升工程，护航平安宁夏建设，优化营商环境，厚植生态文明底色，支持法治政府建设，为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏提供有力服务；实施群众服务能力水平提升工程，切实增进民生福祉，全力兑现胜诉权益，深度参与基层治理，切实增强人民群众的司法获得感、幸福感和满意度；实施改革创新能力水平提升工程，完善司法责任体系，深化综合配套改革，健全完善诉讼制度，持续激发法院工作高质量发展的内生动力和发展活力；实施科技应用能力水平提升工程，升级智慧法院建设，巩固一站式建设，深化案管系统应用，推动全区法院工作与现代化科技深度融合、创新发展。

(下转02版)



↑2月1日，灵武市城区社区戒毒康复中心在辖区开展禁毒预防宣传活动。禁毒志愿者们将禁毒知识融入猜灯谜中，让居民在猜灯谜的同时接受禁毒教育，提高防毒拒毒教育。

本报记者 丁丁 摄

→2月1日，银川市金凤区满城北街司法所在满春园社区组织开展反诈宣传活动，社区居民在工作人员和志愿者的引导下，争相参与“邻里一家亲携手包汤圆”“全家齐上阵巧手做花灯”“喜迎元宵节欢乐猜灯谜”等活动，在潜移默化中传承中华传统文化和美德，学习防范电信网络诈骗知识。

本报记者 杨秀丽 摄



## 治理征信诈骗要打“组合拳”

冯海宁

收手必将被捉。

虚假征信类电信网络诈骗在某些时候之所以会得逞，原因有三：其一，良好的个人征信是金融机构发放贷款的重要依据，一些人在名下有不良征信记录后都想要尽快予以消除，不少诈骗分子便利用这一点来设计骗局；其二，部分人对我国金融政策和征信制度缺乏了解，给了诈骗分子实施诈骗的机会；其三，诈骗手段比较多样，特别是一些诈骗分子通过不法渠道获得了受害人的个人借贷信息，这使得所设骗局更容易获得受害人的信任。从此次公布的5起典型案例即可窥见一斑，如以注销校园贷、降低贷款额度的名义实施诈骗，以消除不良记录、注销借货账户为噱头实施诈骗等。

有关部门以这种方式向社会普及相关

知识，无疑能取得良好的警示效果。因为相关案例都是真实发生的，用真实案例来反映具体诈骗手段，具有极强的说服力。同时，最高检和公安部还发出4点提醒，包括认真核实互联网平台客服来电、果断拒绝以影响征信为由关闭或注销账户的要求、严格禁止向陌生人转账或借贷等，都非常具有针对性，防诈、警示效果也更为显著。

不过，这种以案示警的方式仍是打击虚假征信类电信网络诈骗的一记“文招”，即通过安全提醒和教育来增强公众免疫力，使这种诈骗活动没有“市场”。但除此之外，还需要不断亮出“武招”，即根据这类诈骗犯罪活动的特点，量身制定出精准打击的“组合拳”，以增强法律威慑力，维护市场秩序，更加有效地保护公众财产安全。

比如，针对诈骗分子经常利用受害人个人信息实施精准诈骗这一特点，要严防个人信息泄露和非法交易，特别是要严防电商、金融平台的用户信息被泄露，对于泄露和非法买卖个人信息的不法分子要依法加以严厉打击，进而从源头防止个人信息被不当利用。再如，一些不法分子以受害人的行为不符合银保监会规定为由实施诈骗，这也提示相关部门要及时辟谣，对公众进行风险提示，不给骗子可乘之机。另外，还要向大众普及征信相关知识，让公众不再为征信问题惊慌失措。

总之，在虚假征信类电信网络诈骗的治理上，只有“文招”与“武招”相结合，形成招式多样、立体化的打击治理局面，才能对不法分子形成有力震慑，并让公众远离诈骗陷阱，取得更好的治理效果。

## 一路“狂飙”，展现宁夏全景式扫黑除恶

08版 ◀



总值班编委 刘启生 本版首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 征订热线 6017438 区外订阅专用邮发代号 73-500 发行投诉热线 4010973

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156



宁夏法报社  
微信公众账号



宁夏公告  
小程序



宁夏公告  
微信公众号

宁夏法报社

办挂失 登公告

咨询电话：0951-6015975 扫微信就办妥

